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Voldtægtsmanden fandt sine ofre på internettet …

Af kriminalassistenterne Anitta Frank Schaeffner og Birgitte Lyngsøe, Nordsjællands Politi.

Ved opklaringen af en stribe voldtægter, som var en blanding af kontakt- og overfaldsvoldtægter, og hvor serievoldtægtsmanden Peder havde fundet sine ofre på dating portaler på internettet, blev der sat fokus på en ny form for fremgangsmåde til kontakt med kvinder skabt af de unges meget aktive brug af dating portalerne på internettet som kontaktform. Voldtægtsmanden sendte kvinderne fotos af en anden end ham selv og skrev, at han var en ung, flot, succesrig og velhavende forretningsmand. Han tilbød dem at blive hans elskerinde og ville give dem store beløb for sex. Han fortalte, at han rejste meget og ikke havde tid til en fast kæreste. Men når kvinderne efter lang tids positiv kontakt via mail, SMS og telefon besøgte ham, var han ikke på nogen måder den, han udgav sig for, og hensigten med, at kvinderne skulle besøge ham, var en helt anden …
Samtlige navne på de forurettede kvinder er opdigtede.

Anmeldelse

Tirsdag den 22. juni 2004 indfandt en 17-årig kvinde, Bente fra Hørve, sig på Lyngby Politigård for at anmelde voldtægt. Hun fortalte, at hun havde været i kontakt med profilen ”Golden man” på en dating portal på internetadressen www.hotpeople.dk. Hun havde aftalt at mødes med manden bag profilen, Peder, hjemme hos ham selv på Hasselvej i Virum den 18. juni 2004, og under besøget havde Peder voldtaget hende.



Hun havde umiddelbart efter voldtægten og forud for sin henvendelse til Lyngby Politi, været på skadestuen i Holbæk. Her havde man henvist hende til Centeret for Voldtægtsofre i København, hvor hun havde været dagen efter voldtægten den 19. juni 2004. Hun havde den 21. juni 2004 været på Holbæk Politigård for at anmelde forholdet. Hun blev tilbudt at blive fulgt til Lyngby Politi for at afgive forklaring, men hun udbad sig betænkningstid. Hun var meget påvirket af sagen og i tvivl om, hun psykisk kunne klare en afhøring og i det hele taget overskue konsekvenserne af anmeldelse af sagen grundet skyld og skam over, at hun selv var taget hjem til Peder.

På Centeret for Voldtægtsofre havde man dog den 16. juni 2004 undersøgt en 19-årig kvinde, Tine fra Jyderup, som denne dag efter at have været i kontakt med en profil ”Golden man” på www.hotpeople.dk. Hun havde aftalt at besøge en mand ved navn Peder på Hasselvej i Virum, og under besøget var hun blevet voldtaget af Peder.

Fremgangsmåden ved voldtægten af de to kvinder var den samme, og voldtægterne var foregået på samme adresse i Virum. En læge fra Centeret for Voldtægtsofre overtalte derfor kvinderne til at gå til politiet og anmelde forholdene. Ved lægeundersøgelse på centeret var begge kvinderne undersøgt for fysiske skader og øvrige spor efter voldtægt.

Det forholder sig således, at en voldtaget kvinde altid kan indfinde sig på Centeret for Voldtægtsofre, hvor man sørger for akut fysisk og psykisk hjælp, og hvor man sikrer eventuelle spor ved alle de retsmedicinske prøver, der er nødvendige ved en eventuel politianmeldelse af voldtægten. Herefter er det op til kvinden selv, om hun vil foretage politianmeldelse.


17-årige Bente

Bente fra Hørve blev afhørt den 22. juni 2004 og forklarede, at hun havde oprettet en profil på www.hotpeople.dk for at lære nye mennesker at kende. Hun havde fået en henvendelse fra profilen ”Golden man”, der søgte en elskerinde og ville betale hende 10.000 kroner for sex. Hun havde svaret, at han skulle sende billeder af sig selv. Hun fik mailet et billede af en rigtig flot ung mand, som hun umiddelbart følte sig tiltrukket af og havde lyst til at lære at kende. Hun oplyste sit mobilnummer og blev kort efter ringet op af manden. Manden præsenterede sig som Peder, og fortalte, at han var chef på et reklamebureau. Han havde lyst til at møde både hende og den kvinde, som hun kyssede på det billede, der var på profilen. Hun var på sit profilbillede fotograferet sammen med en veninde, Regitze, hvor de gav hinanden et tantekys på munden.

Peder var interesseret i Regitze, idet hun havde store bryster, og han foreslog, at de skulle lave en trekant med Regitze, hvis hun havde lyst. Peder ville betale dem hver 10.000 kroner. Hun mente ikke, at Regitze var interesseret, idet hun havde en kæreste, men hun kunne godt selv bruge de let tjente penge. Hun arbejdede i en tøjbutik, men tjente ikke penge nok i forhold til sit forbrug.

Peder forhøjede tilbuddet til 25.000 kroner til hver af kvinderne, hvis de ville deltage i en trekant. Hun talte med Regitze, der ikke var interesseret, hvilket hun meddelte Peder, som derefter forhøjede sit tilbud til 80.000 kroner til dem hver. De aftalte til sidst, at hun selv samme aften den 18. juni 2004 skulle tage toget til Virum for at møde Peder.

Da hun kom til Peders bopæl og ringede på, blev døren åbnet af en mand, som på ingen måde var identisk med den person, som hun havde fået tilsendt billede af. Han præsenterede sig som Peder og bød hende indenfor. Hun havde egentlig ikke lyst til at gå med ind i lejligheden, idet hun følte sig snydt og bedraget. Hun følte sig på ingen måde tiltrukket af Peder men tænkte, at hun lige kunne tale lidt med ham og så forlade lejligheden.

De sad i sofaen og talte sammen, mens de så en fodboldkamp. Peder sagde, at han gerne ville have sex med hende og tilbød hende et kostbart Gucci-ur, som lå på sofabordet. Hun afslog og sagde, at hun skulle hjem. Peder tilbød hende 10.000 kroner og uret, hvis hun ville have sex med ham og spurgte til hendes kontonummer, således at han kunne sætte pengene ind på hendes konto. Hun blev fristet, idet hun manglede penge, og gav ham sit kontonummer.

Peder begyndte at tage på hendes ben og bryster indenfor tøjet. Hun følte ubehag ved Peder, der lugtede af sved. Efter cirka 15 minutter rejste hun sig og ville gå. Peder tog hårdt fat i hendes arm. Hun bad ham slippe, men han fastholdt grebet og trak hende ind i soveværelset, hvor han smed hende på sengen, således at hun lå på ryggen. Hun bad ham stoppe og begyndte at græde. Peder blev pludselig meget brutal og flåede bukser og trusser af hende. Han tilbød hende 20.000 kroner, hvis hun var stille og gjorde, som han ønskede. Hun forsøgte at kravle ud af sengen, men Peder tog hårdt fat i hende bagfra og pressede hendes overkrop fremover med den ene hånd, mens han med den anden tog fat i hendes hår og trak til. Hun kunne mærke smerte i hovedet og bad grædende Peder om at slippe. Han ignorerede hende, og havde samleje med hende i en cirka fem minutters periode.

På et tidspunkt mistede Peder grebet i hendes hår, og hun forsøgte at flygte. Peder fik hurtigt fat i hende og væltede hende om på sengen igen. Han tog igen hårdt fat i hendes hår, krængede hendes hoved bagover og havde samleje med hende i cirka ti minutter, indtil han fik udløsning. Peder væltede herefter om på siden, og hun skyndte sig ud på toilettet. Hun vaskede sig i skeden og i ansigtet. Hun følte sig dårlig og tænkte kun på at komme væk. Da hun ville forlade lejligheden, rejste Peder sig og gav hende et kram. Han sagde, at han havde det dårligt over det, han havde gjort, og sagde, at han ville sætte 5.000 kroner ind på hendes konto, hvis hun ikke sagde det til nogen. Hun gik uden at tale med ham.

Hun ringede til nogle veninder, som hentede hende på stationen, da hun kom hjem til Holbæk. Veninderne fulgte hende til skadestuen i Holbæk. Her skaffede man transport til Centeret for Voldtægtsofre på Rigshospitalet, hvor hun blev undersøgt, og personalet anbefalede hende at anmelde voldtægten til politiet.

Hun kunne på det tidspunkt ikke overskue at kontakte politiet og anmelde forholdet. Hun følte, at hun havde været meget naiv i forhold til at gå ind i lejligheden til en vildt fremmed mand, som hun kun havde talt i telefon med et par gange. Hun var chokeret over det, som var hændt hende, og den måde, hvorpå Peder pludseligt vendte sig fra at være flink at tale med til brutalt at overfalde og voldtage hende. Hun føltes sig stærkt krænket men frygtede, at ingen ville tro på hende.

Det var først efter, at hun igen var blevet kontaktet af lægen fra Centeret for Voldtægtsofre og havde fået at vide, at en anden ung pige havde været udsat for noget tilsvarende af samme mand, at hun fik modet til at anmelde voldtægten til politiet.

19-årige Tine
Tine fra Jyderup blev den 23. juni 2004 afhørt og forklarede, at hun havde lagt en profil ind med et billede af sig selv på www.hotpeople.dk. Det var ikke meningen, at hun skulle møde nogen af dem, som hun traf på nettet, men blot skrive med dem. Der poppede en besked op fra profilen ”Golden man” til hende, mens hun sad og skrev. Der stod ”Hej! Er du villig til at bruge en dag hos mig. Du får 10.000 kroner for det”. Hun skrev for sjov tilbage, at det kom an på, hvordan han så ud.
De udvekslede e-mailadresser, og personen sendte fire til fem billeder af sig selv. Billederne var af en rigtig flot cirka 25-årig mand fotograferet fra overkroppen og opefter. Hun følte sig tiltrukket af personen på billederne og tænkte, at det var underligt, at så flot en fyr var villig til at betale 10.000 kroner for sex. Det skrev hun til manden, og han svarede, at det var fordi, han arbejdede skiftevis 14 dage i London og 14 dage i København, og derfor ikke havde tid til at have en fast kæreste.
Hun godtog denne forklaring og gav personen sit mobiltelefonnummer. Personen ringede og præsenterede sig som Peder. De talte og skrev sammen flere gange i løbet af aftenen. Peder ville have, at hun kom og besøgte ham samme aften, men hun havde ikke mulighed for det. Peder forsøgte at overtale hende og sagde, at han skulle rejse til London næste morgen og derfor kun havde mulighed for at se hende samme aften. Peder forhøjede prisen til 25.000 kroner og senere til 50.000 kroner.
Hun lod sig overtale men sagde, at han skulle komme og hente hende, hvis hun skulle besøge ham. Peder sagde, at han havde lånt sin bil ud til sin bror og derfor ikke havde mulighed for at hente hende. De blev enige om at vente med at mødes til næste dag. Da hun gik i seng for at sove, fortrød hun, da det ikke var hende at gøre det for penge, og besluttede sig til at droppe besøget hos Peder næste dag.
Næste morgen den 16. juni 2004 skrev Peder, at hun skulle ringe. Hun ringede og aflyste deres møde, men han blev ved med at presse hende til at komme og sagde at hun selv kunne bestemme, hvornår hun ville hjem. Hun spurgte, om de ikke kunne mødes på hotel, men Peder svarede, at det ikke var en del af hans fantasi. Til sidst blev det aftalt, at hun samme eftermiddag skulle tage toget til Virum, hvor Peder ville hente hende på stationen. På vejen i toget skrev Peder en SMS om, at han havde taget nogle kilo på siden de billeder, som han havde sendt til hende, var blevet taget.
På stationen blev hun mødt af en mand, der kom hen og gav hende et knus og præsenterede sig som Peder. Hun blev meget forbløffet, idet der på ingen måder var tale om den person, som hun havde fået tilsendt billeder af via internettet. Hun fandt ham direkte grim og på ingen måder tiltrækkende. Men han var venlig og rolig at tale med, og hun fik nærmest lidt ondt af ham og tænkte, at der ikke kunne ske noget ved at gå med ham hjem og tale med ham.
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